

ОТЗЫВЫ О НАУЧНОМ ЖУРНАЛЕ «ВЕСТНИК ВОЛОГОДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА»



А.В. Петров

*доктор филологических наук,
профессор кафедры русского языка и речевой культуры
Северного (Арктического) федерального университета
им. М.В. Ломоносова (г. Архангельск)*

Журнал «Вестник Вологодского государственного университета» производит самое благоприятное впечатление. В нем печатаются научные статьи по пяти гуманитарным специальностям, материалы четко распределены по соответствующим разделам. В публикациях авторы поднимают актуальные проблемы своей отрасли научного знания, предлагают оригинальные и убедительные пути их решения, знакомят читателей с результатами серьезных научных исследований, имеющих немалое значение в области фундаментальной и прикладной науки.

Основная масса публикуемых материалов имеет прямое отношение к истории и духовной культуре Вологодского края, что благотворно влияет на формирование неповторимого имиджа данного научного издания. Особого внимания заслуживают многочисленные статьи представителей давно сложившейся и пользующейся большим авторитетом в научных кругах Вологодской диалектологической школы, а также активно разрабатываемого сейчас направления, связанного с изучением Вологодского текста в русской словесности.

Авторами «Вестника ВоГУ» являются как ведущие ученые, так и начинающие исследователи. Прежде всего в журнале публикуются работы сотрудников Вологодского университета и других учебных и научных заведений Вологодской области, однако появляется все больше статей ученых из других регионов России и даже из других стран. Количество внешних по отношению к университету – учредителю журнала авторов, надеюсь, будет увеличиваться по мере роста известности уже ставшего авторитетным научного издания, хотя журнал выходит всего два года.

Большое внимание в «Вестнике ВоГУ» уделяется обзору современной научной жизни университета, а также его истории. Так, публикуются очерки о выдающихся ученых и педагогах, внесших значительный вклад в развитие вуза, отчеты о проведенных научных мероприятиях различного уровня, о работе по основным научным направлениям университета.

Широко представлены обзоры, отзывы и рецензии, знакомящие научную общественность с новыми научными и учебными изданиями, причем публикуемые отзывы далеко не всегда имеют комплиментарный характер (см, например, рецензию на книгу Н.Н. Низаметдиновой в № 3 за 2017 год). Подкупает стиль и слог публикуемых рецензий, в которых ощущается равнодушное отношение авторов к объекту рецензирования (см., например, рецензию Л.В. Егоровой на книгу Р.Л. Красильникова в № 2 за 2016 год).

Импонирует то, что редактор журнала профессор Е.Н. Ильина регулярно выступает со вступительными статьями, посвященными животрепещущим проблемам отражения научно-исследовательской деятельности в периодической научной печати, в которых открыто и смело высказывает свое мнение по поводу складывающейся ситуации в регионе и в стране в целом.

Редакторская обработка публикуемых текстов отличается высоким качеством. Безупречное внешнее оформление журнала привлекает внимание. Хотелось бы пожелать журналу «Вестник Вологодского государственного университета» процветания и дальнейших творческих успехов.